

# EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA  
DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELÉFONO NÚMERO 734.

Redacción, Administración e Imprenta.—Calle Sagrario del Salvador, número 4

## MOVIMIENTO DE TRENES

SOCIEDAD DE VALENCIA Y ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS				COMPANIA DEL NORTE				COMPANIA DEL NORTE LINEA DEL ESTE				COMPANIA DE VALENCIA ALBERIQUE			
MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE	
Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas
4:45	4:57	12:00	12:15	4:45	4:55	6:00	6:10	6:00	6:10	6:00	6:10	6:00	6:10	6:00	6:10	6:00	6:10	6:00	6:10
5:15	5:27	5:15	5:27	5:15	5:25	6:30	6:40	6:30	6:40	6:30	6:40	6:30	6:40	6:30	6:40	6:30	6:40	6:30	6:40
7:30	7:42	7:30	7:42	7:30	7:40	7:30	7:40	7:30	7:40	7:30	7:40	7:30	7:40	7:30	7:40	7:30	7:40	7:30	7:40

### La potestad real

Si en virtud de la libertad que Dios depuso a los pueblos, consignación en una de las más hermosas Euclicidas del inmortal pontífice reinante, pueden en lo que concierne a su constitución meramente civil organizarse libremente, no revolucionariamente, ya que su constitución y organización no puede contrariar los fines a que obedecen su creación, y por razón de aquella libertad, un pueblo se organizó en monarquía, es evidente que el jefe de esta monarquía tradicional, en tanto no varía esencialmente las causas eficientes y ocasionales de su constitución ha de considerarse, aunque por delegación indirecta como representante de Dios en el régimen del Estado, y por tanto, como único rey legítimo, ya que es imposible pueda la legitimidad radicar al mismo tiempo en dos personas.

Expuestos a grandes rasgos estos principios fundamentales de constitución de los pueblos, en armonía con la moral cristiana y en abierta oposición con los que manan de las impuras fuentes de la revolución, pasemos a estudiar, aunque incompleta y muy ligera, los atributos y caracteres de la potestad suprema del Estado, cuando este es monárquico.

Tratemos del rey; pero no de un rey que reine y no gobierne, sino del rey que ha de reinar y gobernar.

Y esto es esencial, porque en toda monarquía bien constituida sucede, que la honra del pueblo viene a ser la honra del rey, así como los méritos, glorias y grandezas de este, alegran, satisfacen y enorgullecen a todos los súbditos.

El rey ha de ser legislador, pero no exclusivo, pues si la ley ha de inspirarse en la costumbre, y ser una purísima que refleje el estado de la sociedad, si la legislación ha de constituir la fisonomía de un pueblo y jamás el antifaz que cubra su rostro y quizás oculte su vergüenza, es necesario que se atiendan bien todos los intereses, se recojan todas las prácticas sociales, en una palabra, se comprendan bien las verdaderas pulsaciones del pueblo al que se va a legislar, y para ello se hace indispensable que los representantes de la nacionalidad se asocien a la gestión del monarca, a fin de que nazca del admirable comercio de voluntades y del examen depurado de todas las necesidades, intereses, costumbres, prácticas y usos diversos, la ley realmente justa, general y obligatoria para todos.

Ha de ser al propio tiempo el rey el primer magistrado, porque si la eficacia de la ley descansa principalmente en sí mismo, es decir, en los principios inmutables del orden moral y en los mutables de la justicia relativa que toda legislación bien generada debe comprender, las pasiones, errores y perversidades de los hombres, obligan a que su conservación se apoye igualmente en la fuerza de los poderes ejecutivo y judicial, poderes que sin la potestad suprema del rey que los preside y dirige, no pueden existir ni comprenderse.

Pero a la par que el primer magistrado, debe de ser el rey, el primer súbdito, el primer esclavo de la ley, de suerte que dentro del régimen político, su voluntad no es omnímoda ni absoluta. Un rey que no ajustare sus actos a los preceptos jurídicos, a las máximas legislativas, sería un tirano, su gobierno despótico, le faltaría para ser rey legítimo, tal como lo entendemos nosotros, la fuerza moral que es la suprema, la esencial, ya que en tanto se eleva y sublima la majestad del rey, en cuanto se asienta sobre los principios de justicia y por tanto sobre los corazones de sus súbditos.

Representante genuino de la soberanía y de la legitimidad, es el primer ciudadano, ciudadano perpetuo e inamovible, cuya nacionalidad no puede cambiar porque está vinculada en su vista, porque le simboliza, de suerte que si el sacrificio se impone, ha de ser el quien en primera línea afronte los tiros de la adversidad, quien sea primeramente su corazón torturado.

El rey se debe al pueblo, luego forzadamente ha de encarnar su alma en el alma de la nación. Las diversas peripecias de la vida del Estado, las que vienen a determinar su poderío o ruina, las que guardan la historia para cubrir las de laurel o arrojarlas al Sollarium, han de repercutir con fuerza en

el corazón del monarca, que sería la burla más sangrienta, el sarcasmo más terrible, llevar el pueblo su corazón anulado y alegrarse y regocijarse el corazón del rey.

Citamos, para terminar este bosquejo de la potestad real, las palabras que brotan del corazón de nuestro Augusto Jefe, principalmente al contemplar las ruinas, miserias, infortunios y calamidades que en nuestra querida España van tomando colosales proporciones hasta constituir el deshecho panorama de los actuales tiempos. Entonces con furore turbado y el alma entristecida a la vista de la interminable serie de yerros cometidos por los gobiernos liberales, exclama con el acento de majestad propia de un hijo de cien reyes: «No es el pueblo para el rey, sino el rey para el pueblo».

### Cronica parisien

París está de luto! La catástrofe de la calle de Jean Goujon ha producido gran consternación en París y en toda Francia.

La aristocracia francesa, entretenida en la plausible ocupación de ejercitar la caridad, ha sido sorprendida por la muerte de la manera más horrosa.

El Bazar de la Caridad, construido expresamente para demandar una limosna a cambio de una sonrisa, o para que la engañada y fina mano de elegante y bella parisienne, colocara en el ojal del frac del atildado joven una camelia a cambio de un buche o una copa de Champagne por un billete, aquel Bazar que acababa tanta belleza y tanta chuchería dispuesta para remediar una desgracia o aliviar un sufrimiento, ha sido pasto de las llamas.

El fuego convirtió en un momento en negras cenizas, en montón de brasas y un informe montón de cadáveres, aquel sitio en donde se habían dado cita para las cuatro de la tarde las damas más aristocráticas y las damas más elegantes de la alta sociedad francesa.

Entre el penacho rojo del incendio, y la columna de espeso y ennegrecido humo, subían al espacio los ayes y lamentos de los que perecían abrazados.

Los esfuerzos de los bomberos, de los guardias, de los gendarmes, del público todo no eran bastantes a arrancar a aquella hoguera humana, seres queridísimos que momentos antes estaban llenos de vida, de lozanía, y que no pensaban en la muerte ni pudieron imaginar que allí la encontrarían tan momentánea y tan terrible.

Pase por alto reseñar cuadros de angustia y de desesperación, y de un lado los detalles conmovedores que he presenciado porque no queda nada por decir de lo mucho que ha sucedido en este trágico suceso.

El telegrafo con su velocidad eléctrica ha llevado la infausta nueva a todo el mundo y en todas partes había sido, unánimemente sentida la terrible hecatombe que ha horripilado a Francia entera.

Sollozos y lágrimas, desesperación y duelo; cenizas y restos humanos hacinados en fúnebre montón, era el Bazar de la Caridad, a las seis de la tarde del día 4 del actual, tumba sombría de la juventud y de la hermosura de la nobleza y del sentimiento.

París está de duelo, París está llorando, y sus lágrimas riegan el sepulcro de sus bienhechores.

En el incendio del Bazar de la Caridad, en el horrible drama de la calle de Jean Goujon, han sucumbido muchas personas que se complacían en hacer el bien al desvalido, en curar al enfermo y en remediar al necesitado.

Tan infausto acontecimiento lo ha acalorado todo; desde las supuestas complicaciones de la guerra greco-turca, hasta el bullicio de la Exposición de Bellas Artes.

Una de las más lindísimas damas de la aristocracia francesa, la duquesa de Aluzón, una de las víctimas del terrible siniestro, fué reconocido su cadáver e identificado por su facultativo y por su dentista.

Este por la dentadura que usaba la difunta.

Ni el duque, ni su servidumbre, pudieron identificar el cadáver de la noble dama entre el montón de los que entre las cenizas se hallaban.

Solo la doncella de la ilustre dama, pudo coleccionar cuál de entre aquellos inanimados séres era su señora.

Y pudo comprobarlo, porque las llamas habían respetado un fragmento del vestido con que había ataviado a la noble duquesa aquella tarde, y cuyo pedazo estaba adherido al brazo de otro cadáver que tampoco se sabía de quien era.

La fatídica noticia de la muerte de la duquesa de Aluzón, ha producido en Zúcco (Sicilia) otra víctima más; la delanciano duque de Aumal, a quien la emoción que le produjo el trágico fin de su sobrina, le ocasionó la muerte casi instantánea. La muerte del Du-

**D. O. M.**

**La M. I. Sra. D. Escolástica Arboles y Nebot**

**VIUDA DE YANEZ DE SABOYA**

Falleció a las seis de la tarde, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Sus afligidos sobrinos y albaceas testamentarios, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, en la Plaza de San Agustín, a las cuatro de la tarde de hoy, a cuyo acto quedarán reconocidos.

que, que se hablaba en el desierto, como principio hereditario a la corona de Francia, ha causado también honda pesadumbre.

El hermano del duque de Montpensier, y como militar bravo y agerrido, había conseguido grandes éxitos, combatiendo en la Argelia al frente del ejército de su nación.

Toda la prensa dedica sentidos artículos a la muerte del duque de Aumale, y la noticia ha sido muy comentada en los círculos aristocráticos por lo inesperada y por la causa que la ha producido.

El cadáver del duque ha sido trasladado a Dreux con gran solemnidad, y allí será enterrado.

Los creencia general, que pasados estos momentos de estupor y de tristeza, el gobierno se fijará con atención en los sucesos de Oriente, que cada día aumentan la gravedad, por lo que a Grecia se refiere.

Aquí la opinión general es favorable a los griegos, y se espera que el gobierno, de acuerdo con los de otras potencias, conseguirá intervenir entre helenos y otomanos, para concluir con esa guerra, que es el opio de la civilización en los últimos años del siglo decimonoveno.

En la semana próxima es seguro que llegará a esta capital una embajada marroquí, que viene con encargo del sultán de Marruecos a tratar de un arreglo en el asunto de Tuet, y conferenciará con el presidente de la República.

París 8 Mayo.

Odraude.

### De interés para los telegrafistas

El director general de Comunicaciones señor marqués de Lema, cumpliendo lo ofrecido en el banquete que el cuerpo de Telegrafos solemnizó al aniversario de su fundación, ha concedido nuevos exámenes a los aspirantes terceros que fueron reprobados en los últimos exámenes, o que por causas ajenas a su voluntad no pudieron presentarse.

Ya se ha publicado una real orden disponiendo la concesión de segundos exámenes a todos los aspirantes comprendidos en el real decreto de 8 de Agosto de 1894, con arreglo a las bases siguientes:

- 1.º Los que resultaren aprobados ocuparán el puesto que les correspondiera por el orden de su primer nombramiento y prioridad de edades en igualdad de fechas, después de todos los 430 declarados aptos que forman el escalón.
  - 2.º Que se les convoque en el término de ocho días, a contar desde la fecha de esta disposición, para verificar estos exámenes.
  - 3.º Que los interesados que, al ser llamados, no se presentaren, cualquiera que sea el motivo, pierdan, sin apelación, su derecho al examen, advirtiéndose a todos que es el último que se concede.
- El negociado de personal comenzará a llamar a los interesados desde el día 14 del mes corriente.

Un periódico oficioso dice que el marqués de Lema estudia actualmente un proyecto que, sin determinar aumento alguno en el presupuesto, mejorará la situación económica del personal de transmisión, y será adoptado con verdadero entusiasmo por la corporación que dirige.

¿Qué será?

### LA ENSEÑANZA

según la tradición española, y el liberalismo

LA INQUISICION Y LA CIENCIA ESPAÑOLA

La decadencia que con palabras del erudito y genial D. Vicente de la Fuente, hemos apuntado en el artículo precedente, sobre

todo en materias médicas y en ciencias exactas, físicas y naturales, durante el reinado de los últimos Felipe de la casa de Austria, ni fue tanta como se supone, ni puede explicarse, como lo he hecho casi todos los liberales, por el poder opresor y tiránico de aquellos tiempos somnolientos, tanto religioso como político, que como maza de Fraga pesó sobre el pensamiento español ahogando la libertad científica y la de conciencia. Aun reconocida y confesada la decadencia dicha, dentro de sus verdaderos grados por supuesto, histórico y científico, no hay que olvidar, por el carácter español mejor y naturalmente predispuesto para las lucubraciones literarias que para las científicas, porque con la cultura de los pueblos sucede lo mismo que con la de los individuos, tras la virilidad viene irremisiblemente la vejez y los espondilios gloriosísimos del siglo XVI, pedían su natural crepúsculo en los siglos XVII y XVIII, y en suma, porque como vamos a probar esa decadencia no fue tan grande como se supone.

Achaque antiguo de sectarios y progresistas fiambres es atribuir al Santo Oficio, no solamente nuestra decadencia científico-literaria, o por lo menos científico-positiva, como ellos dicen; sino también todos los horrores y crueldades que pueda fantasear la imaginación más desenfundada. No es de este lugar el estudio de la Inquisición bajo todos sus aspectos, pero sí en sus relaciones con la ciencia y la enseñanza, y no debemos pasar adelante sin consignar la verdad histórica sobre tan importante materia, que tantos dislates ha inspirado a los escritores anticatólicos.

Un tal Perero se puso al alcance del látigo de Sr. Menéndez y Pelayo escribiendo en la *Revista Contemporánea* las siguientes atrocidades:

«El Santo Oficio encontraba en cada pensador o hombre científico, un hereje contaminado con los sacrilegios que por el mundo se estaban propagando.»

«No hay más que recorrer las páginas del sangriento libro del martirologio español, para advertir cómo al primer paso de un talento extraordinario, a la primera creación de un espíritu reflexivo, acudía presurosa la Inquisición a extinguir con el fuego de las hogueras toda su obra... Cuantos hombres ilustres tuvieron que sucumbir!... Largo sería la lista de científicos que perecieron en las hogueras de la Inquisición.»

Desatino final al que opuso inmediatamente el sabio Menéndez y Pelayo la más absoluta y rotunda negativa, diciendo: *Ningún hombre de mérito científico fué quemado por la Inquisición*, y desafiando al señor Perero a que probase lo contrario. Claro que el señor del Perero no pudo citar el nombre de un solo sabio español que pereciese en las hogueras inquisitoriales, y en cambio el Sr. Menéndez y Pelayo, gloria de la erudición católica, distribuyendo las víctimas de la Inquisición en *judicantes, moriscos, protestantes, nigromantes y brujos, alumbados, confesores sollicitantes y otros excesos y procesos políticos en Aragón*, y recorriendo la historia de todos estos procesos demostró de la manera más concluyente su tesis, y concluye diciendo:

### Resumen de todo la Inquisición de Portugal quemó a un judío (Antonio José de Silva), que hacía sermones, no por hacer sermones, sino por haber judaizado.

«La Inquisición de Valladolid quemó a un predicador de fama, llamado el Dr. Cazalla, por haber esparcido el interanismo en aquella ciudad.»

«La Inquisición de Sevilla quemó los huesos de otro predicador famoso por igual causa: el doctor Meléndez.»

«Tenemos pues que el sangriento martirologio de más de cinco siglos, desde fines del XIII en que entró la Inquisición en Cataluña, hasta principios del XIX, se reduce a tres, por mejor decir a dos hombres, un poeta dramático y un predicador, entrambos medianos, y sin los cuales se pasaría muy bien nuestra historia literaria. De Cazalla ni aun sabemos que imprimiera nada, por lo cual nadie le nombra, sino los que escri-

benos de herejías. A Antonio José le ha dado alguna fama su trágico fin; pero sin la circunstancia de haber trabajado para un teatro tan pobre como el de Portugal, maldito si representara nada en la historia de las letras» (1).

Un solo sabio científico como ahora dicen pereció en la hoguera, Miguel Servet que descubrió la circulación de la sangre; pero ni fue en España ni a manos de la Inquisición, sino en Ginebra y achicarrado por Calvino, defensor del libro exánimo. Ciertamente, pasaron de moda declamaciones y aspavientos tan huecos y rimbombantes como los del señor del Perero, el Santo Oficio no es ya el *bu* con el que se asusta a los niños-hombres de la presente generación; pero conspiración tan permanente y repetida contra la verdad ha tenido forzosamente que influir en el ánimo hasta de esos historiadores cultos y enemigos de exageraciones, que rinden el debido tributo al justo medio y aguzan su ingenio, no para ser más amigos de la verdad que de Platón y Sócrates, sino para estar bien con todos, por si acaso, a cuyo efecto encienden una vela a Dios y otra al diablo. Estos tales, al explicar filosóficamente la decadencia intelectual española durante la casa de Austria, aseguran que el tribunal del Santo Oficio se convirtió en la mayor rémora de cuantas se oponían al desarrollo intelectual, por que aislando a la nación, recortó el vuelo del ingenio, contentándole en el atraso de la Edad Media; las universidades españolas permanecieron alejadas de los progresos de las ciencias, los libros de astronomía, física y matemáticas, fueron prohibidos, el temor del Santo Oficio alejó los talentos de toda investigación científica, las obras de teología, filosofía y de derecho, sufrieron rigor, incensurable de aquel sombrío y terrible tribunal, se ahogó a los pensamientos de toda investigación metafísica, dejáronse de cultivar todos los conocimientos, no apareciendo tampoco ilustres oradores sagrados; se ejerció la censura *hasa en los libros de piedad* y se prohibieron las traducciones de la Biblia en lengua vulgar.

Todas estas atrocidades cometió la Inquisición española, cuya instalación en España cuelgan la mayor parte a los Reyes Católicos, y claro está, dogmatizado de esta manera *autoritaria qua fungor*, sin tomarse la molestia de aducir prueba ni aun indicio alguno en confirmación de sus escritos, para la niñez estudianta que frecuenta los Institutos, queda plenamente demostrado que si los españoles no levantaron su rauda vuelo en el orden científico-literario, durante la dominación de la casa de Austria, fué porque la mano férrea y ensangrentada de la Inquisición mató toda iniciativa, estranguló todos los genios y talentos, y apagó en sus hogueras todas las imaginaciones.

Verdad es que los tales historiadores, ya encienden la vela del diablo, doblan la hoja y encienden la de Dios, asegurando que mientras Europa entera era víctima de los sacudimientos y guerras religiosas que produjo la herejía luterana, la historia consignará siempre la gratitud que debe España a la Inquisición, que alejó a la nación del impio campo de la reforma y de la guerra, proporcionando sosiego y paz a las conturbadas conciencias. Y no contentos con esto, estando juzgada ya la Inquisición y sus desastrosos efectos en todos los órdenes, meten la hoz en el campo de la erudición histórica, se olvidan del dicho y aseguran muy frescos que, durante período tan sombrío y ominoso brillaron filósofos eminentes como los escolásticos, (tomistas, escolásticos o suaristas), Gabriel Banez Domingo de Soto, Telles, Vázquez, Rodrigo de Arriaga, Toledo, Bernaldo de Quirós, Perero, Molina, Marsilio Ficino, Angel Manrique, Juan de Santo Tomás y sobre todo Suarez, los *peripatéticos clasicos* Sapientia, D. Diego de Mendoza, Fonseca, Pedro Juan Núñez, Cardillo de Villalpando, Martínez de Brea, Gouva, Montes de Oca, Luis de Lameza, Pedro Monzó, Simón Abril y Vicente Marinero; y los precursores del criticismo y empirismo contemporáneos, Luis Vives, Foxo Morcillo, Núñez, el protestante Pedro Núñez Vela, el Brocense, Sánchez, Gómez Pereira, el divino Valles, Huarte, y más que sobrados para inmortalizar la flor sofía española y justificar el calificativo de siglo de oro que generalmente se aplica al siglo XVI.

MANUEL POLO Y PEYROLÓN.  
(Se continuará.)

### Mercado de Valencia

El mercado de la Lonja se ha visto sumamente concurrido durante la semana última.

Los acaparadores de arroz realizan este año el negocio que no pudieron hacer en los años anteriores.

El precio de este cereal continúa en alza, y según noticias, en Alciria ha llegado a cotizarse a 30 pesetas los 100 kilos en cáscara.

La demanda es activa, teniendo en cuenta el arroz vendido y lo lejano de la cosecha, bien puede asegurarse que por ahora no habrá en los precios cambio alguno notable.

La ciencia española (Madrid, 1897), página 251-254.



ANUNCIOS

Este anuncio para 10 céntimos de... PAGO ADELANTADO NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS

SUCESOS

Accidentes En los dispensarios de la calle de Serrano y paseo de la Gloria se registraron...

Herido A las diez, fué curado en el Hospital provincial, un joven llamado Eustaquio López Martínez...

Las elecciones de Valencia

El actual organismo político está desacreditado. Nueva prueba de ello es el resultado de las últimas elecciones.

La elección de nuestros queridos amigos los Sres. D. Vicente Calatayud y D. Vicente Aparici, representa un triunfo para la Compañía Tradicionalista.

Respecto a los distritos rurales véase la versión que da El Mercantil Valenciano. «La derrota de los candidatos oficiales fué verdaderamente vergonzosa...»

En el Hospital, aún a pesar del ruralismo de una gran parte del distrito célebre por la sección cuarenta y dos y otros muchos antecedentes, quedó derrotado el Sr. Marco Boni.

En conjunto podemos decir que los partidos monárquicos dieron ayer un espectáculo lamentable y vergonzoso.

que pasan por pulcras entrar en tabernas y cafeterías alternando con borrachines y aun brincando con ellos.

Aun desorganizados los republicanos, ha bastado un conato de unión electoral para triunfar, a pesar del dúpulo y de los escándalos.

Las cartas que hemos recibido hasta la fecha de nuestros activos corresponsales dan cuenta de que los tradicionalistas han triunfado en casi todos los pueblos donde se han presentado.

CARTA DE CANALS

Sr. Director de EL REGIONAL. May señor mío y de mi mayor respeto: ¡El hambre!, esa terrible consejera, causa de tantos crímenes y desgracias...

Entre varios de los que han ocurrido a los necesitados se encuentra D. Ramón Colomer, fabricante de harina, que ha distribuido gran cantidad de esta y muchas gallinas a familias necesitadísimas...

Es de usted muy atento seguro servidor q. b. s. m., El corresponsal.

Espectáculos

FUNCIONES PARA HOY. TEATRO CIRCO APOLLO.—Última semana. Día de moda.—La marcha de Cádiz.—La Zingara.—El Monaguillo.—A las ocho y tres cuartos.

TEATRO DE RUZAFÁ.—Día de moda.—Las campanadas.—Estreno, La Indiana.—Madrid de noche.—A las ocho y tres cuartos.

Buen mico

Una correspondencia de Roma dirigida a la Agencia Fabra dice así: «En objeto en esta capital de sabrosos comentarios el lazo en que ha sido cogido uno de nuestros periódicos que sobre lo económico viene publicando a diario...»

«La capital italiana» nos ofrece un nuevo ejemplo del modo de proceder de algunos periódicos. Aunque no se halla suscripta al servicio de la «Agencia Fabra» se apodera desde hace algún tiempo de las noticias de la misma, cuando apenas han sido repartidas a sus abonados y antes aún de algunos de los periódicos suscriptos hayan podido utilizarlas.

Nos hemos dirigido a los tribunales de justicia; y para hacer constar públicamente el hecho hemos hecho publicar en la mañana de hoy un despacho que la «Capital» parafrasea así: «Una brigada griega de 8.000 hombres mandada por el coronel Bairetractis marcha sobre Iccapsi-Dobur-Epiro.»

«Las palabras Iccapsi-Dobur han sido inventadas por nosotros para comprobar lo que llamaremos el desenfado del periódico. En efecto, leyendo el sentido inverso Iccapsi-Dobur se encuentra esta confesión: «Rubo, Dispacpi (Robo los despachos.)»

Del extranjero

Palermo 9 El feretro que contiene los restos del duque de Amale llegó anoche a esta ciudad, siendo conducido al palacio Ducal, uno de cuyos salones ha sido transformado en cámara mortuoria.

Atenas 9 El gobierno helénico dirigió anoche una nota a los representantes de las grandes potencias en esta capital, en la cual declara que está dispuesto a retirar gradualmente y en breve plazo las tropas griegas que se encuentran en Creta.

Algunos periódicos suizos suponen que Turquía, envanecida por sus éxitos, será más difícil de reducir a la razón que lo era hace algunas semanas, y aun añaden que no tendrá nada de particular que quiera utilizar, desde luego, sus triunfos, reclamando de Inglaterra el inmediato abandono del Egipto.

Respecto al primer punto, las inquebrantables decisiones de Europa se llevarán a efecto, aun por la imposición si fuera necesario, y por lo que hace a la cuestión de Egipto, es sobrado grave para que Turquía, que aún no ha renunciado por completo su campaña en Grecia, se atreva desde luego a afrontar lo que sería una complicación de altísima importancia.

Atenas 9 Se acaba de recibir un telegrama de Domokro, anunciando que la caballería turca ha operado varios reconocimientos. Los exploradores turcos han llegado hasta Vryssa y Klini.

Atenas 9 Esta madrugada ha llegado aquí el coronel Vassos. Se cree que se va a convenir un armisticio por quince días.

Atenas 9 A juzgar por las últimas noticias del Epiro, los griegos continúan ocupando Imafret y Salagora.

Constanzinopla 9 Los telegramas oficiales confirman que el ejército otomano tomó a Volo sin encontrar resistencia.

Vienna 8 El rey de Servia se encuentra desde ayer noche en esta capital, habiendo celebrado una entrevista con el emperador de Austria. El gobierno se muestra muy satisfecho de la conducta prudente y correcta seguida por Servia en el conflicto greco-turco.

Berlin 9 La prensa alemana ha dado a la llamada del coronel Vassos la importancia que los hechos posteriores han venido a confirmar. Desde que se supo el relevo de dicho jefe, tradíjose el hecho como la primera concesión hecha a las potencias, estimando que otras medidas posteriores lo confirmarían así.

Última hora Conferencia telefónica Agencia Fabra. INFORMACION BURSÁTIL 4 por 100 interior... 64'60

De Filipinas Se ha recibido en el ministerio de la Guerra un despacho oficial de Manila que dice así: «El general en jefe, con fecha de ayer, me dice desde Nait que ha sido tomado el pueblo de Méndez Núñez por la columna de Ruiz Sarraide.»

Los candidatos tradicionalistas, según los datos recibidos de las últimas elecciones, han triunfado en Durango, Bilbao, Zaragoza, Lérida, Amurrio, Alava, Mora de Ebro,

Tolosa, Huesca, Palma de Mallorca, Burgos y otros puntos.

Circulo Fusionista Hoy se ha abierto el círculo liberal de esta corte. Ha asistido al acto el Sr. Sagasta, la plana mayor del partido y numerosa concurrencia.

Reina en esta capital completa tranquilidad, no alterada por nada ni por nadie.

Según nuestras noticias, las cuatro vacantes de senadores viticos, serán provistas antes de empezará funcionar las Cortes.

Con respecto a la rebaja de los documentos del Banco, que había hecho circular bastantes rumores, hemos de decir que, según nuestras noticias, solo se trata de un problema en estudio y no de un acuerdo ya tomado.

El presidente del Gabinete, ha manifestado, aludiendo a las palabras del jefe del partido fusionista, respecto a que Cánovas dudaba de la pacificación del accidente de la isla de Cuba, que él ha seguido en todas ocasiones, la norma de atenderse a los informes del general jefe del ejército de operaciones en Cuba Sr. Weyler, a quien cree en absoluto, pues le considera como la única fuente de donde dimanar las noticias ciertas referentes a la campaña en aquella anula.

Ha dicho además, que Weyler ha manifestado que hallándose quebrantada la insurrección en las provincias accidentales, podrían plantearse las reformas, a pesar de que aún quedarían espaldas a guisa de partidas de latro-facinosos, terminando diciendo que ya se desistirá este asunto en su día.

En Laguardia (Vitoria) han sido las elecciones verdadera lucha de partido, resultando elegidos dos ministeriales y cuatro tradicionalistas.

Por telegramo LA CUESTION DE ORIENTE Madrid 11, 11 n. Las últimas noticias recibidas del teatro de la guerra greco-turca, dicen que considerables fuerzas del ejército turco marchan sobre Domokro.

REUNION IMPORTANTE Madrid 11, 12'15 m. En el círculo de la Unión Mercantil, se ha celebrado una importante reunión, a la que han asistido diferentes corporaciones de dicho círculo, del Industrial, Cruz Roja, Casino de Madrid, Centro Obrero y representantes de la prensa.

El círculo de la Unión Mercantil, se ha celebrado una importante reunión, a la que han asistido diferentes corporaciones de dicho círculo, del Industrial, Cruz Roja, Casino de Madrid, Centro Obrero y representantes de la prensa.

El Sr. Cánovas desmiente la versión que ha hecho circular la prensa referente a la aplicación de las reformas en Oriente y el Cantabrey.

El Sr. Cánovas desmiente la versión que ha hecho circular la prensa referente a la aplicación de las reformas en Oriente y el Cantabrey.

El Sr. Cánovas desmiente la versión que ha hecho circular la prensa referente a la aplicación de las reformas en Oriente y el Cantabrey.

La casa Ansaldo, constructora de dicho crucero, celebrará una recepción. El ayuntamiento de Génova colocará al buque la plancha conmemorativa.

Se halla gravemente enfermo el señor obispo de Cádiz. NOMBRIAMIENTO Ha sido nombrado provincial de la Orden Carmelitana el Rvdo. P. Fray Fernando de la Purísima Concepción.

Se dice que será nombrado obispo de Puerto Rico un señor canónigo dignidad de la catedral de Pamplona.

Telegrafía de París que un horrible incendio ha destruido el circo Molieré, sin que por fortuna hayan ocurrido desgracias personales.

El general Primo de Rivera costeará a la consulta del Gobierno relativa al nombramiento de sucesor del dituro general Martitegui, para el mando de la isla de Mindanao, cuando regrese a Manila.

Telegrafía de Cádiz, que ha salido de aquel puerto con rumbo a Cuba, el buque de la Compañía Trasatlántica «Isla de Panay».

En Santona ha naufragado una lancha pareciendo ahogados cuatro de sus tripulantes. Han llegado a Port-Said cuatro acorazados ingleses.

ENFERMEDADES DEL AÑO fuiguez de Montoya Médico especialista No se admiten HONORARIOS hasta después de CURADO el enfermo.

Bolsa de Valencia CAMBIOS OFICIALES COTIZACION del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 10 Mayo 1897.

UNION MONETARIA LATINA Paris 8 dias vista 00'00. Paris a la vista, 29'50.

ACCIONES Sociedad de los F. C. del Grao á Valencia y Turis y carbones minerales de Dos-Aguas, 80'00 papel.

CAMBIOS DE ULTIMA HORA Barcelona á las 7'20 noche. 4 por 100 interior... 64'85

Imp. de «El Regional» a c. de Menéndez, Vilar y Perigault Sagarrás, en Sagarrás, a Pamplona.

TALLER DE LAPIDAS DE EMILIO JULIA Calle Avelanas, 4 y 6, VALENCIA. Talleres DE CAJAS DE ENVASES con precinto sistema inglés de José Portegás Guillén de Castro, 88.

PAPELERIA y Artículos de Escritorio de FORMANTIN PICO Y COMPANIA Calle del Mar, 57, letra A.—VALENCIA. Trabajos de Imprenta y Litografía.—Gran surtido en objetos para dibujo.—Sobres y papeletas, especialidad en Papel de Fantasía y Tarjetas Felicitación.

SE ALQUILA el piso 2.º del Reloj viejo, núm. 4. Tiene cuatro dormitorios y galería. Precio cinco reales diarios. Razon Horario de los Apóstoles, 9.

PORTERIA Un matrimonio con dos hijas de 10 y 15 años de edad, la solicita. Informarán: Bovería, 40, bajo, los días 10 y 11.

LA HORMIGA DE ORO ILUSTRACION CATOLICA AÑO XIV DE SU PUBLICACION Precio de suscripción en la Península: 10 pesetas al año.

Regalo de uno ó dos tomos anuales que suman en junto cerca de 400 páginas. En España e islas adyacentes, 10 pesetas al año. En los países de la Unión Postal de Europa, 16 pesetas. Se suscribe en la Administración de La Hormiga de Oro, Hércules, 3, Barcelona y en casa de los señores correspondientes que son todas las librerías católicas. Se remiten números gratis de muestra a quienes los solicite.



MAQUINAS PARA HACER MEDIAS Como representante de la mejor fábrica constructora, ofrezco al público las más sólidas y más rápidas de las máquinas de hacer género de punto, quedando garantizadas. Venta a plazos y al contado con grandes rebajas de precios. Enseñanza completa y gratuita. Se recomponen ó cambian cuantas piezas se estropeen en el establecimiento del Sr. J. B. Benavent, San Vicente, 122, junto a San Gregorio, Valencia. Surtidas en varias provincias de España y Portugal.

ALQUILER Se alquila un piso primero muy capaz y un tercero reducido, en la calle de Smaniego n.º 13; tienen gas, agua, portal y escalera, y agua en la cocina. Síguen en el edificio los abertores de los balcones.

ANTIGUA FERRETERIA Vda. de S. BLANQUER Don Juan de Villarrasa, 8. Teléfono 770. HERRAMIENTAS Completo surtido en toda clase de útiles para ebanistas, carpinteros, cerrajeros y zapateros. Grandes depósitos de cola, clavazón, puntas de París, bizarras, tornillos, limas, etc.

VENTAS El corredor D. Vicente Nogués, que habita en la calle de Jorjitas, núm. 9, pral., está encargado de la venta de tres edificios en esta ciudad, calle de San Cristóbal, núm. 1, 3 y 5 con condiciones ventajosas. El citado corredor dará más antecedentes.

Empresa de coches fúnebres LA HERMANDAD (A todos los que utilicen los coches de esta acreditada empresa, se les dará gratis el feretro ó caja, según la clase de coche que tomen por el solo precio del coche según las tarifas aprobadas por el Ayuntamiento de San Vicente.)

AL EFECTO A LOS QUE UTILICEN Coches.—Caballos.—ptas.—Impuesto municipal.—ptas.—Total.—ptas. 1.ª 2.ª 3.ª 4.ª 5.ª 6.ª 7.ª 8.ª 9.ª 10.ª 11.ª 12.ª 13.ª 14.ª 15.ª 16.ª 17.ª 18.ª 19.ª 20.ª 21.ª 22.ª 23.ª 24.ª 25.ª 26.ª 27.ª 28.ª 29.ª 30.ª 31.ª 32.ª 33.ª 34.ª 35.ª 36.ª 37.ª 38.ª 39.ª 40.ª 41.ª 42.ª 43.ª 44.ª 45.ª 46.ª 47.ª 48.ª 49.ª 50.ª

JEREZ TÓNICO ESPECIAL PARA ENFERMOS VINO criado al natural, analizado en el laboratorio químico-municipal de Jerez y recomendado por la Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona. Se recomienda para uso especial de los enfermos, por ser puro, sano, sabroso y completamente exento de toda alteración y sofisticación. Depósito único: Farmacia de ESPUGUES, calle de Fátima, frente a la de las Avelanas.

PASANTE Se necesita uno en la plaza de Manises, 5. Colegio de la Miserva.

PANERIA Y SASTRERIA DE MARIANO LLACH CALLE DE LA PAZ Se han recibido los géneros para la presente temporada. Especialidad en el corte y confección.

I. LUBAT, OPTICO Anteojos superfinos de todas clases. Gemelos de teatro y campaña. Instrumentos de matemáticas y aparatos para el análisis de vinos y alcoholes. Instalaciones de timbres eléctricos. Única casa bien surtida y la que vende más barato. CALLE DE ZARAGOZA, NUM. 24 VALENCIA

VENTAS El corredor D. Vicente Nogués, que habita en la calle de Jorjitas, núm. 9, pral., está encargado de la venta de tres edificios en esta ciudad, calle de San Cristóbal, núm. 1, 3 y 5 con condiciones ventajosas. El citado corredor dará más antecedentes.

ARMONIUMS ALEXANDRE RECONOCIDOS COMO LOS MEJORES EN TODO EL MUNDO. Marca Philippe HENRI HERZ Neveu et C.º, de Paris. Premiadados con Medallas de Oro. Recomendados por los mas eminentes maestros y artistas. FABRICACION: : : : : SUPERIOR. UNICO DEPOSITO Y REPRESENTACION DE TAN ACREDITADOS INSTRUMENTOS. JUAN AYNÉ Fernando VII, 51 y 53, y Call, 22 BARCELONA. Catálogos Franco por correo.

LAS FILIPINAS MANUEL CONCEPCION NOVEDADES PARA SEÑORA Liquidación de todos los géneros de la casa Grandes rebajas de precios PLAZA DE CAJEROS, 10.—ESQUINA A LA CALLE DE SAN VICENTE.

NEW FUNERAL Cajas de metal y madera de todas clases.—Entierros y traslados de cadáveres.—Gran surtido en coronas y flores artificiales.—Servicio fúnebre permanente día y noche. Esta empresa vende más barato que ninguna otra Agencia funeraria de la localidad. Calle de Colón, 32, teléfono núm. 402.—VALENCIA

CERA PURA ABEJAS Gran surtido en cirios y hachas de todos tamaños, elaboración completa en cera pizada, brescada, etc. y grumos. Ventas al por mayor y menor. FABRICA DE CERA DE VICENTE PINAZO Nota: En esta casa encontrarán variadas existencias en cera y hachas de viento, de alquiler para toda clase de funciones religiosas como son: festividades lunares aniversario, procesiones y entierros, etc., etc. a precios muy económicos. Calle de Sagunto, 58 y Avelanas, 8. VALENCIA.

PABLO BELTRAN NOVEDADES PARA SEÑORAS Y CABALLEROS Calle de la Paz, 6, (Frente al café EL SIGLO) GANGA POSITIVA Trajes lana, alta novedad, a 12.50 pesetas corte. Gran surtido en percales-camisas, a 2.50 pesetas corte. Legítimas alpaca para trajo. Piqué ingleses para chaleco. Se han recibido los driles para trajo, desde 3 reales vara.

GRANDES ALMACENES DE PAÑERIA DE APARICIO Y HERNANDEZ.—SAN VICENTE, NUM. 123, FRENTE AL RELOJ DE SAN GREGORIO, Y LOBO, NUM. 4. VENTAS POR MAYOR Y MENOR — CONFECCION A LA MEDIDA ALTAS NOVEDADES EN ARTICULOS INGLESES Y DEL PAIS Lanas chavitos, desde 3 a 40 ptas. metro.—Estambres y vicuñas negras y azules, desde 3.50 a 35 ptas. metro.—Surtido completo en pantalones medio ancho de alta novedad.—Alpaca fabricadas para trajes, desde 5 a 20 ptas. metro.—Trajes a medida, desde 5 a 30 duros.—Americanas de alpaca confeccionadas, desde 6, 8, 10, 12 y 20 ptas. CORTE ESMERADO Y CONFECCION ELEGANTE APARICIO Y HERNANDEZ SAN VICENTE, 123, Frente al reloj de San Gregorio, Teléfono, 480.

Grandes rebajas de precios. EL RIO DE LA PLATA CAMPOY EN COMPANIA 13, CALLE DE SAN VICENTE, 13. VALENCIA GRANDES EXISTENCIAS PARA LIQUIDAR EN SEDERIA.—Sou-rals rayados a pesetas 1.25. Sourals lisos a pesetas 2. Tafetanes a pesetas 1.25. Failis negros desde pesetas 1.50. Rasmirs negros desde pesetas 3. Piel seda desde pesetas 5. Failis francés desde pesetas 4. Damascos desde pesetas 4.25. LANERIA.—Lanas de última novedad a 1, 1.25, 1.50, 2, 2.50, y 3 pesetas la vara. Lienzos de hilo en todos anchos. Telas de algodón de todas clases. Cortinajes, Visillos, Yutes, Tapicería, Mantas, Pañolería. GRAN COLECCION EN TELAS PARA LUTO PAÑUELOS DE MANILA en todas cuantas calidades, tamaños y caprichos se fabrican a precios baratísimos.

GRAN DEPÓSITO EN BICICLETAS Y ACCESORIOS de MONZONIS HERMANOS EN COMPANIA PAZ, letra E, VALENCIA. Ventas al contado y a plazos, a precios no conocidos en esta, de las mejores marcas inglesas y francesas, y especial de la marca DECAUVILLE. Bicicletas de mayor resistencia para las carreteras de España. Bicicletas último modelo, llanta hueca, de 375 a 325 pesetas; tenemos también de 265 pesetas hasta 800. Bicicletas, cubiertas, cámaras, llantas, bocinas, faroles, tubos, disolución, Jerseys, medias y todo lo concerniente al sport ciclista, a precios más baratos que ninguna otra casa de esta plaza. Ciclistas: Por vuestra propia conveniencia no compréis sin antes visitar el almacén. Calle de la Paz, letra E, Valencia

MALES SECRETOS consulta dirigida por un especialista que fue Jefe clínico del Hospital de S. Juan de Dios de Madrid Niños de San Vicente, 7, bajo, Valencia (esquina a la de Colón)

PARA LAVATIVAS INYECCIONES Se acaba de recibir un variadísimo surtido de clisos, irrigadores, duchas, lavadores y otros aparatos de goma. Los precios varían desde 12, 16, 20, 24 hasta 128 reales. Farmacia frente al campanario de S. Martín.

MILAGROSAS PILDORAS para toda clase de TOS del DR. ROCHANO 30 años de constante y seguro éxito! Muy eficaces y económicas. Cajita 3 reales. Farmacia de D. Rosendo Sánchez, Calle de Cuarte, núm. 4. Valencia.

FABRICA DE BALDOSAS HIDRAULICAS DE FRANCISCO ESPERT Calle de Lepanto, n.º 17, 1.ª puerta VALENCIA En esta fabrica existe un gran surtido de baldosas hidráulicas con variación de dibujos y colores. También hay una pila Bautismal premiada en la Exposición última de Valencia. El dueño de esta fabrica tiene a la venta una casa, en la calle del Botánico, letra F h.

JOSÉ GONZÁLEZ San Vicente, 28. COMPLETOS SURTIDOS EN Vestidos para señora — Trajes para caballero LENCERIA Y MERINOS. NOTA.—Esta casa se halla establecida internamente en el número 28 de la calle de San Vicente, hasta la reedificación de su antiguo domicilio, en la misma calle, números 16 y 18.

Folletos de propaganda DON MANUEL POLO Y PEYROLON Catedrático del Instituto de Valencia. Errores y horrores contemporáneos. Credo católico-tradicionalista. El liberalismo por dentro. Burgueses y Proprietarios. ¿Hay acaso Providencia? El trabajo y el salario. Las malas lecturas. Fan y Catolicismo. El Anarquismo. ¡Pícaros frailes! No obstante sus muchas páginas y copiosa lectura, se vende al precio ínfimo de diez céntimos de peseta en las librerías católicas de Badal, Vilalba y Viñda de Martí; y en los pedidos al contado aboné el autor el 25 por 100.

TRANSPORTES GENERALES y de domicilio a domicilio entre Barcelona, Valencia y Alicante. Vapor PÉREZ.—Saldrá para Barcelona todos los miércoles a las seis de la tarde, y para Alicante todos los lunes a las ocho de la noche. Vapor REVUELTO.—Saldrá para Barcelona todos los sábados a las seis de la tarde, admite cargamento y pasajeros. AGENTE para el servicio y domicilio, billetes, pasaje, contratos especiales, etc. VICENTE LLACH Y COMP.ª San Vicente, 114 y en la Lonja, mesa núm. 21.

Libros de Manuel Polo y Peyrolon CALENDARIO DEL INSTITUTO DE VALENCIA Apología católica de la fe cristiana Costumbres populares de la sierra de Albarracín Hojas de mi cartera de viajero Bocetos de brocha gordana Seis novelas cortas Sacramento y concubinato Discursos académicos Vida de Leon XIII Páginas edificantes Quien mal anda... Pepinillo en vinagre Manojito de cuantos Solita De venta en todas las librerías católicas, y el autor los remite a vuelta de correo.

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS pone al hombre cual le veis, desfigurado, triste, meditando e iracundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el AIBAF SERDNA (anagrama de ANDRÉS Y FABIA, farmacéutico premiado en Valencia, por ser el remedio más poderoso e inocente, que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la felicidad que la carie comunica al alimento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Burgos, D. Fabián Barriocanal, calle del Cid, número 7.—2 pesetas bote.

KIOSCO TRADICIONALISTA Mar, 111, Valencia. Entre las muchísimas obras que están a la venta en este Kiosco, se hallan las siguientes: Catecismo del Carlista, por el P. Corbató.—1.50 pesetas. Cecilia Millar, por el Sr. Granda.—1 peseta. Himno a D. Carlos, para canto y piano, por el Sr. Ubeda.—2 pesetas. Del Trono al Cadalso, del abate Edgewort de Fermont.—1.50 pesetas. Dos Reyes, por el Príncipe de Valeri.—2 pesetas en rústica; 3 pesetas lujosamente encuadernado.

Baños de Bellús LINEA DE JATIVA A ONTENIENTE ESTACION DE PARADA MONTAVERNER carruaje a todos los trenes Aguas Salinas Terales-Sulfatadas Calientes Temporada oficial de 10 Mayo a 31 de Octubre Médico Director: D. Mariano Salvador Gamboa Médico Consultor: D. Ramiro Armero FONDA.—Comedor de 1.ª y 2.ª clase. HABITACIONES AMUEBLADAS para comer por su cuenta las familias que lo preferan.—Para más informes dirigirse al Administrador: MANUEL PINÓN en el Balear.